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全 員 協 議 会 

 

平成27年11月9日(月) 
  12時59分～13時16分 

本会議場 
 

〔出席議員〕  

西田議長 

足立議員、岡野議員、柳楽議員、串﨑議員、小川議員、森谷議員、野藤議員 

上野議員、飛野議員、笹田議員、布施議員、岡本議員、芦谷議員、佐々木議員 

道下議員、田畑議員、平石議員、澁谷議員、西村議員、江角議員、牛尾博美議員 

原田議員、牛尾昭議員 

 

〔事務局出席〕 局長、次長、議事係長 

 

 

議 題 

1 副議長選挙前の所信表明会について 

副議長選挙所信表明者（届出順） 

・平石 誠 議員 

 

・芦谷英夫 議員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 その他 

・ 本会議再開時間について 

・ 副議長選挙の注意事項について 
 

【詳細は会議録のとおり】 

 

議   長 副議長 局  長 次  長 係  長 係 合   議 

       

このとおり作成しましたので報告します。 
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【会議録】 

〔  12 時59分 開議 〕 

 

西田議長     これから全員協議会を開催する。 

 

１ 副議長選挙前の所信表明会について 

西田議長  副議長選挙所信表明者は、届け出順に平石誠議員、芦谷英夫議員の2名。

所信表明者の皆は前に出ておられる。では届け出順に所信表明を行って

いただき、全員が終わった後に議員の皆から質疑があれば質疑を行うこ

ととする。平石誠議員、お願いする。 

 

〔平石 誠議員 登壇〕 

 

平石誠議員  副議長候補の立候補にあたり、私の所信の一端を述べさせていただき

たい。議会の方向性については午前中に新議長が示されたとおり。私は

副議長として、これから述べる3点を柱とし、議長の考えを進めていくこ

とに重点を置きたい。 

  第1には議長との連携。新議長においては歴代議長と同様に多忙な任務

に就かれるので、フォローをしっかりしていきたい。 

  2点目として、これも新議長が言っておられたが市長との連携。これも

しっかりやっていきたいと考える。併せて各区長ともそういった話、情

報共有出来るような場が設けられるよう新議長と相談しながら設定し、

議会全体で情報の共有化をはかっていきたい。 

  3点目として、次世代に繋げられる浜田市議会を目指すこと。今後の2

年については、新しい議会に向けての2年となっている。それを目指して

数年後には浜田市の財政状況は確実に悪化していくことはご承知のとお

りだが、それならどうすれば生き残れるのか、議員定数を削減するのか、

はたまた職員定数の削減速度を速めるのか等々、具体的には今後皆と協

議を進めなければと思っている。 

  次世代に繋ぐと大きなことを言ったが、それはこれまで進められてき

た議会改革の流れを踏襲することが最も大事なことだと考える。中でも

議会のＩＴ化の推進は最優先事項として取り組んでいきたいと考えてい

る。議会等のインターネット中継やタブレット端末の導入による、情報

の共有化、ペーパーレス化を進め、我々議員の作業の軽減、また執行部

職員の作業等様々な手間を省き、コスト削減に繋げられるような流れを

作り、次世代の若い人たちが議会議員に興味を持っていただけるような

環境を是非作っていきたい。 

  言いたいことはまだまだあるが、以上、議会運営にあたって3点程申し

上げさせていただいた。第一に我々議員の活動がしやすい環境を作るこ

とを役目として、私の副議長の今後2年をしっかり働かせていただこうと

考えている。皆さまのご理解ご支持をいただき、是非副議長に押してい

ただくようお願いする。 

 

〔平石 誠議員 降壇〕 
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西田議長  続いて、芦谷英夫議員お願いする。 

 

〔芦谷英夫議員 登壇〕 

 

芦谷議員  自身の非才を顧みることなく、任の大きさに臆することなく、副議長

に立候補する。これまで諸先輩の努力の結果、浜田市議会は議会改革を

進めている。しかしその道はまだ半ばである。新議長を支えながら、議

会改革が絶え間ない発展をするようにしたい。そして議会、あるいは組

織はどこでも、多数は少数を包み込み、異論にも耳を傾け、全体合意が

はかれるように、そんなことが議会に席を置く物の要諦である。市民と

の関係においては、議員それぞれが政権と政策を訴え、市民の声や地域

の実情をしっかり受け止め、それを議会で練り上げ、その中から市政の

方向のかじ取りに資する、場合によっては政策化をする、場合によって

はそれをもって執行の監視機能をする。こういった、まず市民と向き合

う議会が必要。市長との関係においては、いたずらに政治的に処するこ

となく、是は是、非は非として、場合によっては対案をぶつけ、文字ど

おり四つ相撲をする市議会である必要がある。そういう立場で、議長を

支えながら副議長の重責を担うつもりである。今申し上げた、議会の絶

え間ない改革と、市民と向き合う議会と、市長と四つ相撲をする議会と

なるよう、微力ながら精いっぱい頑張っていく。 

 

〔芦谷英夫議員 降壇〕 

 

西田議長  以上で副議長選挙のための所信表明は終了した。議員から、ただいま

所信表明された議員に対して質疑があれば。質疑はないか。森谷議員。 

森谷議員  平石議員にお聞きする。財務内容が悪くなると言われたが、財務部は

控えめに言うのが役目、そういう発表に過ぎないと思っているが、今の

所どんどん良くなっている、それも継続出来ると思っている。その辺の

見解をうかがいたい。 

西田議長  平石議員。 

 

〔平石 誠議員 登壇〕 

 

平石議員  先ほど新議長の所信表明の中にもあった。交付税措置が無くなること

で、市の財政状況が赤字経営になっていくという情報を私はいただいて

いるので、その部分についてはどうにかしていかないといけないという

ことで、申し上げさせていただいた。そこまで詳しい所までは詰めてい

ないが、飽くまでも財政状況の大まかな部分を言わせていただいた。あ

との分については、また勉強させていただきたい。 

西田議長  森谷議員。 

森谷議員  先ほどネットの中継だとかペーパーレスだとか、ＩＴ関係に力を入れ

ると言われたが、議長の所信表明の時にはそれほどクローズアップされ

ていなかった。議長との思いが若干違うような気がするが、それは推進

出来るのか。 

西田議長  平石議員。 
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平石議員  議長は議長で得意分野というものを持っておられる。私もそれなりの

方向性は持っており、これは議会改革の中の1つの項目として私がピック

アップさせていただいている。議長も議会改革は進めるということでや

ってきておられるので、その中のそれぞれの得意分野を持ってきて、議

長と副議長が補填し合いながら議会改革を進めるという点で、私は注目

出来るのはそこかなと思い、ＩＴ関係の事を申し上げさせてもらった。 

西田議長  森谷議員。 

森谷議員  最大会派に入っておられるが、例えば前回の監査役の時などは、会派

として監査役みたいなものを選ぶ方針か、実力に応じて選ぶ方針か、ご

自分の考えを聞かせて欲しい。 

西田議長  平石議員。 

平石議員  それは飽くまでも会派での話し合いの中なので、我々は会派の一員と

して会派の決定に従いたいと思っている。 

西田議長  牛尾昭議員。 

牛尾昭議員  平石候補に少し確認しておきたい。もとより平石候補は副議長として

の資質は充分に備えて、お持ちだと認識している。ただ私が心配してい

るのは、創風会の議長・副議長候補が、名前が漏れて市内の中で色々議

論になっている。皆さんが心配されるのが、正副議長が旧那賀郡の出身

だということで、旧浜田市の意思の吸い上げが非常に厳しくなるのでは

ないか、という声も相当聞いている。私も非常に心配している。たまた

ま正副議長が旧那賀郡のご出身であるからそれが悪いというのではなく、

浜田市全体のバランスから考えると、全市的な5万6000人の市民の意見を

聴取するような受け皿として、議長団は大丈夫なんだろうか、と、こう

うい不安を持っておられる。その辺が気がかりで、よく考えたらこれが

一番大事なポイントではなかろうかと思っている。それについて議長に

質問する機会はなかったのだが、西田新議長を支える平石副議長候補と

すれば、特に旧浜田の4万を超える市民の方が心配に思っておられる点に

ついてどのように心構えとしてお持ちなのか。それだけ伺っておきたい

と思う。 

西田議長  平石議員。 

平石議員  その件については、我々創風会の中でもかなり議論させていただいた。

しかしこの10年間、合併して10年経っているので、それなりの所の話と

いうか、私も旧那賀郡出身ではあるが、支援者の方は市内にたくさんお

られると思っている。そういった所で、浜田市だけ偏る、または那賀郡

だけ偏る、そういう考え方ではなく、全市一体となって皆さんと話しを

しながら、当然同僚議員もいらっしゃるので、そういった方々と話をし

ながら、正副議長が色んな意見を聞き、市民の声を反映させていくこと

が出来ると思っている。 

  また、私も浜田市内の他の議員の方々には負けるかもしれないが、か

なり色んな所を歩かせていただいているつもりである。そういった部分

で、10年経ってもまだ私の顔を知らない方もたくさんいらっしゃると思

うが、こちらから声をかけ、色んな所に出向いて、色んな声を聞いてい

きたい。 

 

〔平石 誠議員 降壇〕 
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西田議長  他に質疑は。 

（ 「なし」という声あり ） 

  ないようなので、以上で議題1を終了する。所信表明者は議席に戻られ

たい。 

 

〔所信表明者 議席へ移動〕 

 

２ その他 

本会議再開時間について 

議長選挙の注意事項について 

西田議長  その他に移る。局長。 

三浦局長  その他でお願いしたい。午前中に議長の所信表明会でもお願いしてい

るが、選挙にあたっては白票は無効、また、同一姓をお持ちの方は名字

だけでは無効となるので気を付けていただきたい。以上2点についてよろ

しくお願いする。 

  立会人の関係だが、議長選挙については1番議席と2番議席の議員だっ

た。副議長選挙についての立会人は、3番議席の柳楽議員と4番議席の串

﨑議員ということで、立会をよろしくお願いする。 

  なお、本会議の再開時間だが執行部にもご連絡するため、1時30分から

副議長選挙、本会議を再開したいと思う。 

西田議長  以上で、全員協議会を終了する。 

 

〔 13時16分 閉議 〕 

 

浜田市議会全員協議会規程第6条の規定により、ここに全員協議会記録を作成する。 

 

浜田市議会議長  西 田 清 久  


